

На основу члана 61. став 1. тачка 10. Статута Града Новог Сада ("Службени лист Града Новог Сада", број 11/19), а у вези са чланом 100. став 3. Закона о заштити животне средине ("Службени гласник Републике Србије", бр. 135/04, 36/09, 36/09-др.закон, 72/09-др.закон, 43/11-одлука УС, 14/16, 76/18 и 95/18-др.закон и 95/18-др закон), Градоначелник Града Новог Сада, по прибављеној сагласности Министарства заштите животне средине број: 401-00-00068/23-02, доноси

Број: 102  
Датум: 30. 01. 2023

## ПРОГРАМ КОРИШЋЕЊА СРЕДСТАВА БУЏЕТСКОГ ФОНДА ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ ГРАДА НОВОГ САДА ЗА 2023. ГОДИНУ

Редни број активности	Програмска активност	Детаљан опис активности	Циљ активности	Надлежни за спровођење програмске активности	Финансијска средства потребна за реализацију предвиђене активности	Извор средстава финансирања	Износ одобрених средстава за ову активност у претходној години
<b>Контрола и заштита ваздуха и сузбијање инхалационих алергена</b>							
1.	<b>Праћење квалитета ваздуха на територији Града Новог Сада</b>	Праћење ће бити реализовано у складу са Програмом контроле квалитета ваздуха на територији Града Новог Сада.	Праћење стања, конципирање мера за унапређење квалитета ваздуха и праћење ефеката предузетих мера.	Градска управа за заштиту животне средине	9.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	8.500.000,00 динара
2.	<b>Праћење стања и прогноза аерополена на територији Града Новог Сада</b>	Праћење ће бити реализовано у складу са Програмом контроле квалитета ваздуха на територији Града Новог Сада.	Праћење стања и ефеката предузетих мера за смањење концентрације алергеног полена у ваздуху. Формирање базе података неопходне за израду календара полена и прогностичких модела.	Градска управа за заштиту животне средине	1.500.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	1.200.000,00 динара

3.	<b>Подстицање коришћења бицикла као еколошки прихватљивог транспорта</b>	У оквиру ове активности, а на основу дефинисаних услова и начина пружања подршке за куповину бицикла, наставиће се са акцијом пружања подршке грађанима за куповину бицикла.	Повећање броја бициклиста на улицама Града Новог Сада у циљу побољшања квалитета ваздуха и смањења загађења животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	20.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	20.000.000,00 динара
4.	<b>Развој смарт система за мониторинг ваздуха (I фаза)</b>	Реализацијом ове активности сагледаће се могућност за даљи развој система за мониторинг и обавештавање јавности о квалитету ваздуха на територији Града Новог Сада применом иновационих технологија и напредних метода за обраду добијених података коришћењем вештачке интелигенције, а у циљу обавештавања јавности о квалитету ваздуха у реалном времену.	Даљи развој система за мониторинг ваздуха у животној средини Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	70.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/
5.	<b>Израда студије за утврђивање осетљивих зона, дефинисање полутаната и модела on line праћења вредности са циљем брзих интервенција</b>	Реализацијом ове активности ће се, поред сагледавања осетљивих приоритетних зона за праћење квалитета ваздуха, дефинисати и полутанти који ће се пратити, као и модели on line праћења вредности, са циљем брзих интервенција	Стварање услова за предузимање брзих интервенција на предузимању мера заштите ваздуха на територији Града Новог Сада	Градска управа за заштиту животне средине	5.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/

Управљање отпадом							
6.	Чишћење и санирање јавних површина на територији Града Новог Сада	Активност ће бити реализована кроз реализацију пројеката чишћења и санирања јавних површина, што укључује уклањање дивљих депонија и санацију деградираних јавних површина, сакупљање и уклањање расутог отпада.	Заштита и унапређење животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	20.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	27.600.739,20 динара
7.	Набавка и постављање контејнера за примарну сепарацију (стакло, папир)	Полазећи од чињенице да је примарна сепарација један од најважнијих предуслова за успостављање одрживог система управљања отпадом, Регионалним планом је утврђено увођење примарне сепарације отпада, односно набавка и постављање подземних контејнера за селективно сакупљање рециклабилног отпада у свим чланицама региона, а тиме и у Граду Новом Саду.	Унапређење система управљања отпадом на територији Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	20.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	20.000.000,00 динара
8.	Имплементација циркуларне економије коришћењем IoT технологије	За успешну имплементацију циркуларне економије, као модела који има за циљ смањење настанка отпада, његову поновну употребу и употребу као ресурса, битна је интеграција система и управљање целим процесом, што се може постићи применом	Унапређење система управљања отпадом на територији Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	7.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/

		IoT технологије која коришћењем сензора, процесора и комуникационих система повезује систем у јединствену целину.					
9	<b>Унапређење циркуларне економије Града у оквиру Еразмус + програма</b>	Град Нови Сад учествује у реализацији пројекта "Унапређење циркуларне економије Града у оквиру Еразмус + програма", Пројекат има за циљ стварање стратешког савеза између локалних самоуправа и малих и средњих предузећа у вези са отпадом од хране, а како би обе стране могле ефикасно да спроведу прелазак на циркуларну економију.	Унапређење система управљања отпадом на територији Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	3.799.200,00 динара	Финансијска помоћ ЕУ	/
10.	<b>Набавка и постављање Рецикломата</b>	У циљу унапређења система управљања отпадом планира се набавка и постављање Рецикломата за сакупљање ПЕТ амбалаже, алуминијумских лименки, Тетра Пак-а и сл. На тај начин ће се, поред доприноса унапређењу система управљања отпадом на територији Града Новог Сада, код грађана развијати свест о значају личног доприноса заштити животне средине.	Унапређење система управљања отпадом на територији Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	4.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/

Контрола и заштита површинских и подземних вода							
11.	Праћење еколошког и хемијског статуса површинских вода на територији Града Новог Сада	Праћење ће бити реализовано у складу са Програмом праћења квалитета површинских вода на територији Града Новог Сада.	Добијање резултата и информација потребних за планирање мера заштите од загађења вода, управљања ризиком путем превентивног деловања у циљу заштите животне средине и здравља људи.	Градска управа за заштиту животне средине	1.200.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	1.200.000,00 динара
Контрола и заштита природе, биодиверзитет, јавне зелене површине							
12.	Очување и унапређење зеленила на јавним површинама на територији Града Новог Сада	Активност ће бити реализована кроз реализацију пројеката уређења нових парковских површина, подизање засада медоносних врста биљака, пројеката очувања и унапређења зеленила, а што ће укључивати: сађење дрвећа и шибља; подизање, реконструкцију и одржавање травњака; мере неге дрвећа и шибља; уклањање болесних, старих и оштећених стабала; уклањање самониклог и прераслог шибља, као и друге активности на очувању и унапређењу зеленила јавних површина.	Унапређење зеленила у функцији заштите животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	130.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	130.700.000,00 динара
13.	"Покретне шуме" /	У оквиру ове активности ће се од дрвећа засађеног у жардињерама формирати "покретне шуме", у којима	Унапређење зеленила и промоција заштите животне средине.	Градска управа за заштиту	16.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/

	<b>Waking trees</b>	<p>ће се одвијати активности које промовишу заштиту природе и заштиту животне средине.</p> <p>На тај начин ће се, поред оплемењивања делова Града зеленилом, код грађана развијати свест о значају заштите животне средине.</p>		животне средине			
14.	<b>Заштита и развој заштићених природних добара за која је акт о заштити донела Скупштина Града Новог Сада</b>	<p>Активност ће бити реализована на основу годишњих програма управљања донетих од стране управљача у складу са законом. У оквиру расположивих средстава финансираће се или суфинансирати конкретни пројекти који доприносе очувању, унапређењу и промоцији заштићених природних добара као и пројекти који обезбеђују научну и стручну основу за предузимање мера заштите и унапређења одређеног природног добра.</p>	Заштита, уређење и унапређење заштићених природних добара.	Градска управа за заштиту животне средине	20.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	18.600.000,00 динара
15.	<b>Формирање базе података за катастар зеленила Града Новог Сада</b>	<p>Савремено и ефикасно управљање зеленим површинама захтева тачне информације о зеленим површинама, њиховом садржају и активностима које се обављају на њима. У том циљу у 2021. години успостављен је географски информациони систем зелених површина Града Новог Сада. Формирање базе података ће омогућити</p>	Унапређење управљања зеленилом Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	3.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/

		увид у стање зелених површина, ефикасније планирање и контролу радова на одржавању, као и планирање и контролу новчаних средстава која се издвајају за одржавање.					
16.	Израда пројектно-техничке документације уређења и опремања "Парка код СПЕНС-а" са техничком контролом	Имајући у виду значај јавних зелених површина, нарочито у интензивно урбанизованим деловима Града Новог Сада, на локалитету уз Булевар цара Лазара код Спортско пословног центра Нови Сад планира се нова парковска површина. Први корак у реализацији ове активности је израда пројектно-техничке документације уређења и опремања ове парковске површине.	Унапређење система јавних зелених површина у циљу унапређења стања животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	6.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	4.000.000,00 динара
17.	Израда пројектно-техничке документације реконструкције, уређења и опремања "Универзитетског парка" са техничком контролом	Имајући у виду значај паркова, нарочито у интензивно урбанизованим деловима Града Новог Сада, као и потребу да се њиховом реконструкцијом, уређењем и опремањем створе услови да грађани своје слободно време за одмор и рекреацију проводе у њима, изработом пројектно-техничке документације започиње се активности на реконструкцији, уређењу и опремању "Универзитетског парка" у Новом Саду.	Унапређење система јавних зелених површина у циљу унапређења стања животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	11.500.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/

18.	Техничка контрола пројектно-техничке документације за изградњу комплекса Ботаничке баште у Новом Саду	<p>Планом детаљне регулације Петроварадинске тврђаве у Новом Саду, у подграђу Петроварадинске тврђаве планирана је Ботаничка башта.</p> <p>Активности на изградњи Ботаничке баште су започете 2021. године, спровођењем поступка јавне набавке и закључењем уговора за набавку услуга израде пројектно-техничке документације за изградњу комплекса Ботаничке баште у Новом Саду, а у 2023. години планира се техничка контрола предметне пројектно-техничке документације.</p>	<p>Ботаничка башта треба да има првенствено улогу очувања биљног генофонда, да служи као база за истраживања и да омогући стручну сарадњу са другим институцијама у земљи и иностранству.</p> <p>Као комплементарни садржај, употпуниће општу понуду Петроварадинске тврђаве.</p>	Градска управа за заштиту животне средине	2.400.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	18.000.000,00 динара
<b>Мере адаптације на климатске промене</b>							
19.	Израда акционог плана за одрживу енергију и климу – SECAP	<p>Град Нови Сад је приступио паневропској иницијативи Споразум градоначелника – Европа. Приступањем овој иницијативи Град се обавезао да ће допринети циљевима ЕУ за заштиту климе и да ће до 2030. године остварити постављене циљеве, као и да ће спровести планове адаптација и са њима повезане активности. У циљу реализације ове активности, неопходно је израдити Акциони план за одрживу енергију и климу – SECAP.</p>	<p>Унапређење адаптационих способности у односу на климатске промене и смањивање емисије гасова стаклене баште.</p>	Градска управа за заштиту животне средине	3.100.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	12.400.000,00 динара



20.	Угљенични отисак компостног поља зеленог отпада	<p>Пре изградње компостног поља, зелени отпад са јавних зелених површина Града Новог Сада је одлаган на депонију, где је разлагањем у неконтролисаним условима доприносио повећању емисије гасова са ефектом стаклене баште.</p> <p>Изградња компостилишта зеленог отпада је, поред производње квалитетног компоста који се може користити као органско ђубриво, допринела и смањењу емисије гасова са ефектом стаклене баште.</p> <p>У циљу сагледавања доприноса смањењу емисије гасова са ефектом стаклене баште, у оквиру ове активности урадиће се угљенични отисак компостног поља зеленог отпада.</p>	Анализа угљеничног отиска компостног поља зеленог отпада.	Градска управа за заштиту животне средине	6.900.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	/
<b>Контрола и заштита од буке</b>							
21.	Праћење нивоа буке у животnoj средини на територији Града Новог Сада	Праћење ће бити реализовано у складу са Програмом мерења нивоа буке у животnoj средини на територији Града Новог Сада.	Праћење стања, концепирање мера заштите од буке у животnoj средини и праћење ефеката предузетих мера.	Градска управа за заштиту животне средине	900.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	600.000,00 динара
<b>Информисање, едукација, промоција и популаризација заштите животне средине</b>							
22.	Суфинансирање програма и пројеката који доприносе	У складу са Правилником о суфинансирању програма и пројеката из области заштите животне средине биће спроведен Јавни	Популаризација, подстицање, усмеравање и јачање свести о	Градска управа за заштиту животне средине	22.950.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	22.950.00,00 динара

	<b>јачању свести о потреби заштите животне средине</b>	конкурс за суфинансирање програма и пројеката из области заштите животне средине који се односе на популаризацију, подстицање, усмеравање и јачање свести о значају заштите животне средине.	значају заштите животне средине.				
23.	<b>Одржавање и иновирање интернет презентације Градске управе за заштиту животне средине</b>	У циљу редовног, благовременог, потпуног и објективног обавештавања јавности о стању животне средине, јавности рада Управе и јачања свести о значају заштите животне средине, наставиће се континуирано одржавање и иновирање интернет презентације Управе ( <a href="http://www.environovisad.rs">www.environovisad.rs</a> ).	Обавештавање јавности о стању животне средине, јавност рада Управе, промоција и јачања свести о значају заштите животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	900.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	900.000,00 динара
24.	<b>Израда публикација и другог едукативног материјала</b>	У 2023. години финансираће се штампање публикација и другог едукативног материјала који доприносе подизању нивоа образовања, јачању свести, популаризацији и промоцији заштите животне средине.	Подизање нивоа образовања, јачање свести, популаризација и промоција заштите животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	5.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	5.000.000,00 динара
25.	<b>Учешће на сајмовима заштите животне средине</b>	Планира се традиционално учешће на Међународним сајмовима "ЛОРИСТ" - "САЈАМ ЕКОЛОГИЈЕ" и на другим сајмовима, у складу са могућностима и расположивим средствима.	Популаризација и промоција заштите животне средине и рада Градске управе за заштиту животне средине.	Градска управа за заштиту животне средине	1.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	1.000.000,00 динара
26.	<b>Објављивање огласа у</b>	Објављивање огласа за јавне конкурсе, огласа чије је објављивање утврђено	Обавештавање јавности, јавност	Градска управа за заштиту	200.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	200.000,00 динара

	средствима јавног информисања	законом и других огласа у средствима јавног информисања.	рада и испуњење законских овавеза.	животне средине			
<b>Остало</b>							
27.	Суфинансирање истраживачких и развојних пројеката и програма који доприносе заштити животне средине	Средства за суфинансирање истраживачких и развојних програма и пројеката додељиваће се на основу Јавног конкурса који ће бити спроведен у складу са Правилником о суфинансирању истраживачких и развојних пројеката и програма из области заштите животне средине.	Добијање резултата који доприносе заштити и унапређењу стања животне средине на територији Града Новог Сада.	Градска управа за заштиту животне средине	30.000.000,00 динара	Буџет Града Новог Сада	30.000.000,00 динара

Овај програм објавити у "Службеном листу Града Новог Сада".

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА  
ГРАД НОВИ САД  
ГРАДОНАЧЕЛНИК ГРАДА НОВОГ САДА  
Број: 501-2/2023-2-II  
Датум: 27.01.2023. године  
НОВИ САД

